

В диссертационный совет
Д-212.298.15 по экономическим
наукам при ФГБОУ ВПО «Южно-
уральский государственный
университет» 454080 г. Челябинск,
проспект им. В.И.Ленина, дом 76

Отзыв

На автореферат диссертационной работы Торбиной Елены Сергеевны на тему: «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 080005 – экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Социальная сфера влияет как на закрепление трудовых ресурсов, так и на их профессионально-квалификационный уровень, а также является одним из условий повышения конкурентоспособности регионов. В такой ситуации актуально использование стратегического управления муниципальными образованиями, как наиболее проблемной частью экономического пространства РФ.

Однако повышение социально-экономического уровня развития муниципальных районов сдерживается ограниченностью ресурсов и не всегда эффективной деятельностью местных органов, а также в недостаточной мере использование стратегического мониторинга территории в ее организационно-экономическом развитии.

В этой связи, в теоретическом плане актуальным является уточнение содержания стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных образований с учетом их специфики, обоснование структуры его организационно-экономического механизма.

В результате исследований автором дополнена трактовка понятия «стратегический мониторинг социальной сферы муниципальных районов», разработана методика определения стадий социального развития муниципальных районов, отличие которой заключается в применении блочно-матричного подхода к системе показателей и целевых индикаторов стратегии социального развития.

В работе классифицированы муниципальные районы по стадиям развития социальной сферы, дана оценка уровня развития социальной сферы и ее подсистем и проведение на их основе динамической типологизации районов, что позволяет осуществлять системную диагностику районов и определять динамику социальных условий проживания населения территорий районов.

Заслуживают внимания разработанные рекомендации по развитию социальной сферы муниципальных районов в соответствии с их стадиями и стратегическими ориентирами, предложенный алгоритм определения значимых ресурсов для достижения целевых стратегических индикаторов социальных подсистем.

Диссертационное исследование имеет практическую значимость, апробацию и внедрение.

К достоинствам работы следует отнести обсуждение результатов исследования на международных и всероссийских конференциях, публикация основных положений в 19 изданиях, в том числе в 3 изданиях, рекомендованных ВАК.

Тем не менее, можно выделить некоторые замечания.

На стр. 8 автореферата. Автор пишет о динамичном развитии социальной сферы муниципальных районов преимущественно с сельским населением. Что автор имеет в виду?

На стр. 21 автореферата, автор утверждает, что стратегический мониторинг при его эффективном организационно-экономическом обеспечении позволяет разработать меры, имеющие долгосрочные последствия. Что автор подразумевает под мерами?

